

# Fontos az alkotói szellem

## A TVT-ben fogadták az újvidéki Feltalálók és Újítók Társaságának képviselőit

Tegnap Ana Tomanova Makanova, a Tartományi Végrehajtó Tanács alelnöke fogadta a péterváradi és újvidéki Feltalálók és Újítók Társaságának küldöttségét. A fogadáson jelen volt Nikola Stojić, a tartományi gazdasági kamara elnöke, Andrija Aleksić, az Európai munkálatok irodájából, és Csáki Mihály, a magyarországi ITD cég újvidéki kihelyezett vállalatának elnöke. A feltalálók közül Savo Radović, a Szerb Feltalálók Szövetségének képviselője, és a becsei Than Fivérek Értelmiségi Kör képviselői vettek részt a találkozón. A fogadáson 35 feltalálónak kitüntetések és okleveleket osztottak ki a magyarországi kiállításokon kiérdemelt fellépésért.

Ana Tomanova Makanova elmondta, hogy a nemzetközi együttműködés fontos a gazdaság fejlesztése céljából, és hogy örül a Magyarországgal való együttműködésnek, szeretné tovább bővíteni ezt a kört, hisz ha bezárkózunk, nem fejlődünk.

A magyarországi együttműködés kezdeményezője Sípos Tibor ügyvéd, festőművész, feltaláló, az óbecsei Than Fivérek Értelmiségi Kör elnökségi tagja.

– Fontos a fiatalság körében terjeszteni az újítások ötletét, hogy az emberiséget fejleszteni kell. A mai fiatalok problémája az, hogy minden készen adott előttük, nem kell semmit csinálniuk. Korosztályom gyerekkorában maga készítette a játékszerit, nekik pedig már az utasítás a játszáshoz is benn van a dobozban. A másik probléma az, hogy sokan az hiszik, csak a technikai dolgokat lehet fejleszteni. Ez nem így van, magam is ügyvéd vagyok, nem értek túlzottan a technikához, azonban fontos az alkotói szellem, fejleszteni lehet például az adminisztrációt is. A találmányokat nem pénzért kell

csinálni, hanem ha már van egy ötletem, sajnálnám, hogy ne kerüljön napvilágra. Fő a törekvés, a pénz majd jön, és így kell nevelni a fiatalokat is – mondta Sípos Tibor.

Farkas Béla az óbecsei Than Fivérek Értelmiségi Kör elnöke elmondta, hogy Magyarország és Szerbia kapcsolata 2004-ben kezdődött Hódmezővásárhely és Óbecse együttműködésével. Azóta minden évben közös kiállítást rendeznek az egyesületek Óbecsén, Újvidéken és Hódmezővásárhelyen, ahol körülbelül 40-40 alkotó vesz részt. Eddig több száz találmányt mutattak be. Céljuk, hogy a találmányok ne maradjanak csupán a szakmunkások körében, hanem keljenek életre, és használják őket. A díjazottak: Renata Josić, Nikola Kovačić és Saša

Kovačić Szenttamásról, Mato Zubac, Veljko Milković, Srđan Mitrekanić, Ljubiša Stojanović, Smiljka Todorov, Nebojša Mladenović és Mirko Petrović Újvidékről, Milijan Stojanić Kosjerićből, Velimir Grujić Zemunból, Ostoja Rajić Novi Banovciból, Savo Radović, Dušanka Mandić és Radoslav Mandić Belgrádból, Stevan Mogić és Franja Beždan Futakról, Miroslav Vulin Zsablyáról, Miloš Katić Péterváradról, Stanko Mandić és Slavko Krstonošić Szivácról, Dušan Milanović Borból, Dragiša Vučković Dubljéből, Dušan Bralo Nagybecskerekéről, Bogdan Todorov Zomborból, valamint Gilvázi István, Kovács Zsolt, Mihajlo Mecek, Sípos Tibor, Szabó György, Szabó Árpád és Farkas Béla Óbecséről.

■ hn.



Sípos Tibor átveszi kiérdemelt kitüntetését